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Commissie 1 

Notulen                                                                     Zitting van 15 februari 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
Paul Van Miert, burgemeester; Annemie Der Kinderen, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Peter Segers, 
raadslid; Luc Debondt, raadslid; Reccino Van Lommel, raadslid; Peter Janssens, raadslid; Bart Voordeckers, 
raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Pauline Ceusters; Yannick Glassée 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Rudy Elst; Kurt Persegael; Savannah van Dongen 
 
Verontschuldigd: 
Paul Moelans, voorzitter; Francis Stijnen, schepen; Ludwig Nietvelt; Katleen De Coninck 
 
 
15 februari 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Ontwerpakte en vaststelling erfpachtmodaliteiten voor de woningen Begijnhof 4, 31, 35 en 75 
 

Toelichting 
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de online verkoop via Biddit van het erfpachtrecht van 
de woningen Begijnhof 4, 31, 35 en 75 volgens de voorwaarden opgenomen in de ontwerp erfpachtakte van notaris 
Szabò. De raad hecht tevens goedkeuring aan de terbeschikkingstelling van de schadevergoeding die werd 
uitbetaald door de verzekering aan de erfpachter voor de wederopbouw/renovatie van de woning Begijnhof 31 nadat 
deze voor een groot deel door brand werd verwoest, en dit tot een maximum van 200 000 euro onder de opgelegde 
voorwaarden. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Lieve Wouters toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 
 

3. IR 1 – Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Turnhout Kermis 2024 
 
Toelichting 
Na afloop van de augustuskermis dit jaar besliste het schepencollege dat er voortaan geen kermis meer zou staan 
aan de Warande. De foorkramers die normaal aan de Warande zouden staan, kregen te horen dat er in 2024 voor 
hen geen plaats meer is. Dit komt voor de betrokkenen uiteraard hard aan. 
Op de Verenigde Commissie van 24 augustus vroeg ik dan ook om eens te bekijken of er geen alternatieve 
oplossingen mogelijk zouden zijn. Door een optimalisatie van de bestaande kermis, of door het gebruik van andere 
sites in de omgeving. Ik dacht daarbij toen aan Turnova of de site van het Heilig Graf. Schepen Stijnen stelde toen 
dat er een proces zou opgestart worden om alternatieven te onderzoeken. Intussen is er een mogelijk bijkomend 
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alternatief opgedoken, met name de gronden in de Begijnenstraat. Vlakbij de Grote Markt en de jongerencafés en 
met ruimte voor grotere attracties.  
Graag had ik een stand van zaken gekregen van dit onderzoek naar alternatieven. Welke sites zijn er intussen al 
onderzocht? Is er nog overleg geweest met de getroffen foorkramers? 
 
Notulen 
Paul Van Miert antwoordt dat de weigering werd opgemaakt omwille van de geluidshinder van een attractie. Van de 
overige attracties werd er beslist dat ze geen aantrekkingspool zijn. Eventuele uitbreiding naar het Kasteelplein wordt 
beperkt omwille van de ondergrondse parking. Hier mogen geen attracties geplaatst worden omwille van het 
gewicht. Het is niet evident om het geluidsniveau naar beneden te halen. Op de Grote Markt is er natuurlijk ook 
geluidsoverlast maar de mensen op de Grote Markt hebben daar een andere voeling mee. Voor de voedingsstand 
werd Turnova als optie aangeboden maar vanuit de administratie werd er aangegeven dat de uitbaters niet op dit 
voorstel in wensten te gaan. Met het verdwijnen van de attractie Polyp werd er ook een mogelijkheid aangeboden, 
maar ook hierop wensten de uitbaters niet in te gaan. De site aan de Warande is voor hen nog steeds de meest 
interessante omwille van de grote hoeveelheid passage, bushaltes en dichte aanwezigheid van een parking.  
Er werd ook naar de Begijnenstraat gekeken maar omwille van de latere ontwikkeling en een festival dat daar zal 
plaatsvinden, wordt die optie ook uitgesloten. Andere locaties bevinden zich te ver weg van het centrum en vragen 
grote uitbreiding om aantrekkelijk te maken.  
De bevoegde schepen is samen met de dienst Administratie nog steeds bezig met het dossier. Hij heeft ook 
begrepen van de dienst Evenementen dat het verminderen van het geluidsniveau van die ene attractie geen 
mogelijkheid was. 
Uit het publiek wordt er gezegd dat er nooit gesprekken zijn geweest rond het geluidsniveau. Er werd alleen verteld 
dat het abonnement werd stopgezet omwille van geplande werken aan de Warande. Er werden verschillende mails 
gestuurd voordat er geantwoord werd door de dienst Administratie. Er werd geantwoord dat het terrein opnieuw zou 
opgemeten worden om attracties bij te plaatsen. Later volgde er opnieuw een antwoord dat er twee extra attracties 
geplaatst konden worden. De kermiskramers hebben dan twee kandidaten aangeboden die zich wensten aan te 
sluiten. Hierop heeft men nooit antwoord gekregen. Daarna heeft men dezelfde mail naar de bevoegde schepen 
gestuurd maar ook hier heeft men nooit een antwoord mogen ontvangen. Er werden ook enkele voicemails 
ingesproken maar ook hier werd er nooit een antwoord gegeven. 
Bart Voordeckers wenst twee zaken te benadrukken. Ten eerste is het cruciaal om de komende weken tot een 
oplossing te komen. Die oplossing hoeft niet de meest fantastische te zijn zolang er maar afspraken in goede 
overeenstemming gemaakt kunnen worden. Ten tweede moet het grotere plaatje bekeken worden zodat er niet elk 
jaar dezelfde discussie moet gevoerd worden. Eventueel kan er in de ontwikkeling van het plein tussen de twee 
scholen een ruimte vrijgelaten worden die daarvoor kan dienen. 
Reccino Van Lommel zegt dat de discussie gevoerd werd kort na afloop van de kermis. De argumenten van het 
Warandeplein die werden meegenomen, zijn dat de aantrekkelijkheid daar minder is. Maar hij valt een beetje uit de 
lucht omwille van het verhaal van het geluidsoverlast, dat nieuw is. De kermis valt niet bij alle omwonenden in goede 
aarde, maar de kermis gaat over een tijdspanne van slechts twee weken. Wat de aantrekkelijkheid betreft zegt 
Reccino Van Lommel dat er jaren geweest zijn waarbij er op diezelfde locatie meer attracties stonden. Richting de 
parking zit men met beperkingen maar richting de Warandestraat zijn er mogelijkheden. Al jaren stelt men vast dat 
het aantal afgebouwd wordt. Er wordt op die locatie al tien jaar kermis gehouden. Het verhaal van het lawaai moet 
dan toch al veel eerder spelen? 
Luc Debondt geeft aan dat het Warandeplein een unieke locatie is. Ze is afgeschermd van het grote gebeuren, heeft 
veel passage en is de ideale plek om snel een maaltijd op te halen omwille van de aanwezigheid van de parking en 
openbaar vervoer. Hij kan daarom begrip tonen voor de situatie om daar kermis te houden onder bepaalde 
voorwaarden.  
Uit het publiek wordt er aangeven dat er al jaren wordt afgebouwd omwille van nieuwe maatregelen. Bij het 
verplaatsen naar andere locaties zullen omwonenden ook klagen over het geluid. In de opzegging werd er niet 
gesproken over geluidsoverlast maar over werkzaamheden aan de Warande, die blijkbaar dit jaar nog niet 
uitgevoerd zullen worden. 
Reccino Van Lommel vraagt of er vooraf overleg is geweest. 
Uit het publiek antwoordt men dat er geen overleg is geweest. Het abonnement werd zomaar stopgezet. Er kan 
begrip getoond worden voor eventueel geluidsoverlast maar dan moet dat gecommuniceerd worden. Het maximale 
niveau van het versterkte geluid werd steeds gerespecteerd. 
Paul Van Miert antwoordt dat hij op de hoogte werd gesteld door de diensten maar dat hij schrikt van het feit dat er 
geen overleg is geweest en dat mails niet beantwoord werden. Hij heeft begrepen dat men nog steeds zoekende is 
naar andere locaties. Hij toont begrip voor de beslissing van de kermiskramers om toch op het Warandeplein te 
blijven staan. 
Bart Voordeckers stelt voor, omwille van de uitgestelde werken aan de Warandestraat, om de kermiskramen dit jaar 
op diezelfde plaats te laten staan en in de tussentijd duidelijke afspraken te maken voor de komende edities. Hij 
adviseert om deze overgangsmaatregel te nemen voor dit jaar. 
Reccino Van Lommel raadt aan om het aan te vullen met verschillende attracties om meer mensen aan te trekken. 
Peter Segers zegt dat als er klachten geweest zijn dat deze objectief moeten zijn. Als meerdere mensen op 
verschillende tijdstippen klacht hebben ingediend dan moet dat in een dossier naar boven komen en dan kan hij daar 
begrip voor tonen. 
Paul Van Miert neemt het voorstel mee naar het college van burgemeester en schepenen. 
Bart Voordeckers voegt toe om in het voorstel te verwerken dat de kermiskramers meewerken aan de invulling. 
Uit het publiek komt de opmerking dat de kermis de afgelopen twintig jaar een groot feest was in Turnhout en dat 
drie weken aan een stuk. Duizenden mensen keken uit naar de intrede van de kermis maar jaar na jaar nam dit af. 
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De kermiskramers hebben zich altijd aangepast aan de nieuwe voorwaarden. Voor hen is dit één van de beste 
kermissen in Vlaanderen en dat mag hen niet afgenomen worden. 
Achraf El Yakhloufi vraagt om het overzicht van het aantal klachten toe te voegen aan het verslag. 
Uit het publiek wordt er meegedeeld dat er een petitie opgestart werd, na moederdag. Op één week tijd werden er 
ruim duizend handtekeningen verzameld. Veel mensen zijn positief over het deel van de kermis aan het 
Warandeplein omdat het uit de drukte is.  
Paul Van Miert bevestigt dat dit ontvangen werd door het college van burgemeester en schepenen. Hij herhaalt dat 
het volgende week donderdag opnieuw besproken zal worden. 
 
 

 
 

4. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Paul Van Miert overloopt de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn en geeft 
toelichting over de afwezigheid van Paul Moelans. Paul Moelans zal alvast de komende drie maanden vervangen 
worden op de gemeenteraad en alle bijhorende organen door Guy Van der Stuyft. Het voorzitterschap van 
commissie 1 wordt overgedragen naar Ludwig Nietvelt. 
 
 

 
 

5. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


